

加强出生医学证明管理 筑牢防拐篱笆

快评

捐临期食物别偷偷摸摸

年终结尾,不少个人和企业常常会带着一些礼物去敬老院等福利机构探望。然而,其中一些人捐赠的却是临近过期的食品。

点评:

向福利机构捐赠临近过期的食品,还借此宣扬自己的“善行义举”,这本身是对慈善行为的不尊重。作为捐赠单位或个人,应当对自己捐赠的物品的保质期等情况有一定掌握,确保自己捐赠的物品能够为受助对象提供相应帮助。同时,作为受捐赠部门的福利机构也要严格把关。(据《快乐老人报》)

名人发视频安慰输球孩子 “简单事”缘何变复杂了

日前,李伯清、马明宇、魏群、姚夏、黎兵等四川文体界名人为成都某私立小学三年级某班足球队祝福、鼓励的视频广为流传,引发“输不起”“家长晒资源”等议论。对此,四川省足协副主席马明宇表示,这就是很简单的一个事情,外面的说法把事情复杂化了。涉事小学则回应称,希望家长不要对外转发这些属于班级内部群的视频。

点评:

球场上输赢是平常事,孩子输球后得到家长的安慰、鼓励也是平常事。但是,如果有家长动用自己的关系,邀请众多名人参与到这种平常小事之中,难免有兴师动众之嫌。对于孩子的事、学校的事,家长应保持距离,过度介入、大张旗鼓,很可能会让简单事、平常事复杂化。说到底,无论是校园还是球场,都不应是家长们的“秀场”。(据《春城晚报》)

低价药彰显医改成效

近日,云南大理的张先生患感冒到医院看病,医生给他开的阿莫西林胶囊药品处方,付费时只要1.73元。一时之间,张先生被这个价格惊呆了,忍不住在朋友圈发出一番感慨。

点评:

云南大理一个病人对低药价而惊喜,使我们直观地看到,医疗领域的改革只要真抓实干,是能收到让老百姓满意的成果的。中国经济强大了,老百姓要享受到改革开放的成果,这种成果自然也应该在看得起病、看得好病上得到充分体现。现在,我们可以期待,只要把这种改革坚持下去、深入下去,老百姓将能享受到越来越多的低价药,特别是在重病大病上也越来越用得起药。(据《中国纪检监察报》)

无纸化购票不应加钱

近日,有网友反映陕西西安城西客客运站推广“无纸化购票”却要多付2元手续费,直言“有点坑”。西安市交通运输局回复,经核查,在第三方平台购票时,各平台会收取不同额度的手续费,将督促城西客客运站清晰、准确告知旅客各种购票方式的不同。

点评:

推广“车票无纸化”的初衷无疑是好的,不仅可以节省纸张,避免消耗过多资源,还可以让购票过程更加便利。然而,初衷再好,也必须与细致周到的措施相配合,如此才能取得最佳效果。即使在第三方平台购票时,各平台会收取不同额度的手续费,作为客运管理部门,也必须提高服务意识,做到主动公布,不能让旅客稀里糊涂消费。(据《快乐老人报》)

别只把“虎爸”教子当成“别家事”

近日,南京发生一起因家庭教育方式失当引发的纠纷:尽管儿子才读小学一年级,女儿尚在读幼儿园,但某博士“虎爸”却逼着两个孩子学奥数。孩子学不懂,他还侮辱谩骂,甚至殴打……无奈之下,孩子的母亲只好向法院申请人身保护令。

点评:

这位博士“虎爸”是一面镜子,每位家长都不妨用之照一照自身教育孩子的方式。望子成龙无可厚非,但成龙的标准却并不都是“三岁能文,五岁能武,七岁打遍天下无敌手”。与其拔苗助长,“一厢情愿”地将孩子扭成自己想要的样子,不如多陪陪孩子、多了解孩子,和孩子共同发掘其兴趣点,帮助孩子成长为他们想要的样子。(据《广州日报》)

“家政地图”让服务无忧

找月嫂、保姆、保洁员等家政服务人员,哪家家政便民服务站离家最近?自己中意的家政网点都在哪里,有多远?现在只需打开手机,动动手指,这些信息都能一目了然。“南粤家政服务地图”正式上线。全省21个地市家政便民服务站纳入其中,开辟家政便民服务站新渠道,让群众在家门口就能享受到优质的家政服务。

点评:

“南粤家政服务地图”是传统产业借助互联网技术实现升级发展的一个新尝试,它打破了原有的服务模式,形成新的消费场景,为行业服务质量的提升提供了空间。发展的眼光来看,“互联网+家政”的效能远不止这些。一方面,要深挖网络平台的服务潜力,进一步拓展服务领域和项目,给用户带来更好的体验。另一方面,要利用网络平台,倒逼家政服务行业提质增效。(据《广州日报》)

据媒体报道,近期全国多个地区陆续开展出生医学证明管理工作培训,敲响了相关工作的“警钟”。如安徽省安庆市迎江区要求,出生证管理及签发人员必须严于律己,真正把《出生医学证明》“终身责任追究制”贯穿到日常工作每个环节;河南南阳市则明确,严把入口管理,从孕妇入院开始就把好身份信息核对,避免人证信息不对照情况的发生。

近期多地开展出生医学证明管理工作培训,并重申相关原则和要求,算是一种“以案促改”。诸如推行“终身责任追究制”,严把入口管理,健全管理制度等,都是必要的压实责任、补漏洞之举,且每个地方都应该积极查漏补缺,真正杜绝因出生医学证明的管理不严而成为人口拐卖的“帮凶”。

此外,通知还要求,公安机关要与卫生健康部门逐步实现出生医学证明跨地区、跨部门互信互认。如公安机关在办理新生儿落户手续时,对纸质出生医学证明真实性有疑问的,可将查验出生医学证明电子证照作为辅助验证手段。这指向的其实是公安部门和卫生健康部门之间的信息壁垒症结。目前相关工作到底推进到哪一步了,也需要予以跟踪监督。

老人烧柴取暖被封炕 类似事件为何一再发生

据报道,12月14日,山西运城盐湖区两名80多岁老人用吊炕取暖被封炕一事引发关注。16日,当地对此回应称,工作中存在简单生硬、不细不实现象,并表示将改进方式方法。

八旬老人烧柴取暖被封炕,明显有不合理之处,难怪引发网友质疑。时下正值北方取暖季,一些地方出于环保考虑,禁煤禁燃的同时,如何保障已经习惯了传统取暖方式的老人温暖过冬,是值得关注的课题。而在这个过程中,类似封炕的处理方式显然过于粗暴。不但让民众难以接受,也并非类似事件处置的“规定动作”,其中的问题值得反思。

近几年,各地出于节能降耗考量,在保障居民安全过冬过程中逐渐推行煤改气,采取集中供暖、安装清洁取暖设施等方式。但要注意的是,此类操作在具体操作层面,需有更妥帖的办法,而类似事件的一再发生,也警醒各地在政策落地过程中要因地制宜。

除了完善相应的补贴、提供必要的技术指导外,对于人们相沿已久的取暖习惯,也应考虑转变所需的过程性,这样才能使环保政策更好落地。尤其针对老年群体,取暖方式的改变,还意味着生活方式、起居习惯的变化。这于他们而言,需要一个适应和熟悉的过程。无论有什么规定要求,保障老年人冬天正常取暖,都应成为首要目的,相关部门不能为了完成指标、任务,就直接封炕了事。

事实上,环保问题与民生问题并不矛盾。做好环保工作,也是为了提高民众生活质量。就此去看,为避免类似事件的再次发生,各地在推进政策落地的过程中,还要以人为本,拿捏好分寸。(据《新京报》)

我国将大力提高“十四五”时期 技术工人待遇

人力资源和社会保障部、教育部等四部门近日印发的《“十四五”职业技能培训规划》提出,“十四五”时期,要“大力提高技术工人待遇”“推动高技能人才纳入城市直接落户范围,其配偶、子女按有关规定享受公共就业、教育、住房等保障服务。”

破解用药难

近年来,随着电商平台和直播卖货的兴起,敷在脸上的“械字号”面膜、戴在眼睛上的美瞳等“械字号”产品在直播间日益火爆,备受消费者青睐。然而,记者调查发现,很多购买了“械字号”产品的消费者却并不知道其属于医疗器械,在日常生活中不能随意使用;一些商家也在没有经营资质的情况下随意售卖,导致“械字号”产品市场乱象频出。

医疗借名“面膜” 面膜就揩油“医用”?

同时,很多商家为了迎合市场需求,将一些普通护肤品包装成“医用”面膜,借名“面膜”之名,行揩油之实。这种“借名”行为,不仅损害了消费者的利益,也扰乱了正常的市场秩序。相关部门应加强对“医用”面膜的监管,严厉打击借名“面膜”的行为,维护消费者的合法权益。

出现“虐童” 年检“一票否决” 织密幼儿园责任底线

从以往的案例看,虐童的追责常止于老师、园长自身。处罚失职的老师当然是必要的,但幼儿园该承担何种责任,相关事件处理过程中常语焉不详。很明显,幼儿园对教师的招聘、培训、管理均负有相应责任,幼儿园如果在追责时长期“缺位”,那么必然也没有填补漏洞的动力。现如今,对有虐童行为的幼儿园进行年检一票否决,这是一个具有突破性的变化:幼儿园出现虐童,不只处罚涉事教师、园长,还涉及幼儿园的办学资质,可谓直击幼儿园虐童治理的七寸。说到底,“有虐童行为幼儿园年检一票否决”,意味着不管各种软硬件设施多么完善,一旦在虐童这种底线规则上出现问题,那幼儿园所有的努力可能都付诸东流。围绕防范虐童,必将在幼儿园的日常工作

出现“虐童” 年检“一票否决” 织密幼儿园责任底线

日前,教育部等九部门发布《“十四五”学前教育发展提升行动计划》,要求加大不规范办园行为治理力度,对出现虐童、体罚及变相体罚等严重师德失范行为的幼儿园,年检实行一票否决,并将视为办学不合格进行限期整改,并对涉事教职工、管理者和举办者依法追究法律责任。消息一出,舆论一片叫好。近些年,虐童、体罚等问题时有发生,一些恶劣事件甚至引发全国影响。而虐童事件此前也存在一些难题,比如发现难、取证难、问责难。儿童表达能力有限的心智特征,导致相关问题难以发现、取证;而在归责问题上,往往存在模糊不清的地带,不少幼儿园将责任推卸给老师,导致追责层次和处罚力度有限。

出现“虐童” 年检“一票否决” 织密幼儿园责任底线

同时,也要考虑到一种可能的情况,也正因为幼儿园的责任更重了,因而逃避追责的动机更强烈。从以往的情况看,出现过不少“扯皮”情况,比如幼儿园监控存有盲区,或是监控不允许家长查看,家长和老师在这些问题上屡屡产生争议。不难想象,如果虐童事件涉及年检,影响到幼儿园的存续经营问题,幼儿园也有可能在这些问题上做手脚掩盖相关事实。因此,不妨借此机会对这些问题进行明确,比如幼儿园的监控范围,家长的查看权限等。让幼儿园的日常管理更加阳光,既是对儿童的负责,也是让家长和老师更加明确各自职责范围,共同织牢幼儿的保护网。(据《新京报》)

破解用药难

已纳入40余种罕见病用药

国家医保药品目录

用药难

为破解罕见病患者用药难题,有关部门在行动。记者从12月18日在京举行的2021年中国罕见病大会了解到,截至目前,国内共有60余种罕见病用药获批上市,其中已有40余种被纳入国家医保药品目录,涉及25种疾病。 新华社发

体彩开奖公告

第21334期

排列三: 792

排列五: 79277

全国中奖情况		
玩法	中奖注数	每注金额
直选	14292注	1040元
组选6	28787注	173元
排列五直选	110注	100000元

体彩开奖公告

七星彩第21144期

474839+2

全国中奖情况		
奖级	中奖注数	每注金额
一等奖	0注	0元
二等奖	3注	113474元
三等奖	41注	3000元
四等奖	1527注	500元
五等奖	17347注	30元
六等奖	706197注	5元

本期奖池金额:290319240.83元

减资公告

根据2021年12月17日石嘴山市九柱城市发展集团有限公司股东会决议,本公司拟将注册资本从10057万元减至9186万元,现予以公告。为保护本公司债权人的合法权益,自本公告见报之日起45日内,债权人有权要求公司清偿债务或者提供相应的担保。

联系方式:18695210202
联系人:王女士
石嘴山市九柱城市发展集团有限公司
2021年12月17日